

"ХИЗЬ УТ-ТАХРИР"!

чина, достигший пятнадцати лет, обязан пройти военную подготовку и быть готовым к джихаду... Приведенная цитата позволяет определить джихад в доктрине "Хизб ут-Тahrir" как систему насильственных действий. Концепция джихада в данной работе сформулирована четко и однозначно.

Сформулированы основные принципы внешней политики, которая не будет отличаться миролюбием, а руководство внешнеполитической деятельностью Халифата будет возложено на Амира джихада, т.е. на военное ведомство. Об агрессивном характере будущей внешней политики Халифата свидетельствует тезис: распространение Ислама является той осью, вокруг которой вращается вся внешняя политика и на основе распространения Ислама строится отношение данного государства со всеми другими государствами. В книге говорится, что Халифат будет рассматривать такие государства, как Россия, США, Великобритания и Франция, в качестве потенциально находящихся в состоянии войны с ним, а Израиль уже является враждебным партией государствам.

Из сочинений Такиуддина ан-Набахони наиболее распространяемой является книга "Политическая концепция "Хизб ут-Тahrir"". Это один из наиболее ранних его трудов (относится к 1969 г.), написанных в период холодной войны. В книге излагаются основные события, связанные с политической историей ближневосточного региона, противостояния Востока и Запада, дается анализ международной политической ситуации в видении и в соответствии с основными идеологическими установками религиозно-политической партии "Хизб ут-Тahrir" аль Ислами. Отправная точка изложения - идея отсутствия у мусульман единого государства, способного говорить с западным миром от лица ислама. Суть изложения сводится, главным образом, к недопустимости применения норм международного права в общеполитической практике, особенно в мусульманских странах Востока, которые являются жертвами империализма.

В книге есть 2-3 упоминания пророка Мухаммеда, нет ни одной ссылки на Коран.

Книга и ее отдельные части, публикуемые в виде брошюр, проповедует идею неподчинения государства нормам международного права, непризнание стран с мусульманским населением как субъекта или объекта международного права, для которых обязательны международные конвенции, договоры и договоренности.

Еще одна книга основателя партии шейха Такиуддина ан-Набахони "Исламское государство" - один из самых откровенных и в то же время самых воинственных исламских текстов среди материалов партии, в которой объясняется доктрина "Хизб ут-Тahrir".

Первый тезис доктрины состоит в том, что исламская община несет ответственность за весь мир, за распространение Ислама на весь мир. Исламское государство тоже должно поддерживать тактические методы Ислама по распространению Ислама на весь мир и донесению его до всех людей, связываясь с ними. Из-за этого исламское государство обязано (ваджиб) совершать фатх (присоединение дарул-куфр к даруль-Ислам) этих стран. Этот фатх направлен только на то, чтобы исполнить обязанность мусульман перед Аллахом и человечеством. Следовательно, исламская умма обязана распространить ислам на все страны.

Второй тезис - миссия халифата. Автор утверждает, что государство пророка Мухаммеда с самого начала не было региональным, говоря так: Когда оно появилось, его основой не была региональная государственность, оно было мировым государством. Его аксида (мировоззрение) - это доктрина для всего человечества, система Ислама служит человеку, по этой причине это мировая система жизни. Из-за этого естественно, что исламское государство будет завоевывать другие страны. Система Ислама обязывает его завоевывать другие государства. Халифат, таким образом, должен завоевывать другие страны мира.

Отдельно следует сказать о книге "Дусийа" (1964 г.), которая является настольной для хизбиев и слушателей халка - партийной ячейки. Данная книга представляет собой основное учебно-методическое пособие для освоения идеологии "Хизб ут-Тahrir", практических приемов вовлечения в организацию и обучения навыкам агитационно-пропагандистской и рекрутской деятельности членов организации. В ней приводятся шесть мыслей, доказывающих необходимость джихада. Джихад является фарсом для вас с любым амиром до Судного дня. Приводятся аяты Корана с употреблением слова джихад вне зависимости от контекста, при этом джихад в единственном смысле - война с неверными - представлен в качестве императивного наставления, которому мусульмане должны следовать безоговорочно. Книга предназначена только для шабба (букв. молодой человек, мальчик, здесь - учащаяся молодежь), выдается ему в обмен на клятвенное заверение, что он обязуется изучать книгу слово в слово до полного понимания.

Среди распространяемой на русском языке печатной продукции партии особое место занимает ежемесячный журнал "Аль-Ваъй" (в переводе с араб. - Сознание, орган международной террористической религиозно-политической партии Хизб ут-Тahrir). Журнал "Аль-Ваъй" издается с 1985 г. Мусульманской идейно-просветительской ассоциацией в Ливане по лицензии Министерства информации Ливана.

Журнал является активным и последовательным проводником идеологии этой партии, агитатором и пропагандистом основной идеи партии - создания всемирного Халифата путем низложения неправедных правителей большинства стран мира, разрушения существующих государственных границ, тотальной исламизации общества посредством призыва. Материалы, публикуемые в журнале "Аль-Ваъй" целиком согласуются с основной концепцией религиозно-политического движения "Хизб ут-Тahrir". Идея создания государства Халифат лежит в основе практически всех текстов, где говорится о том, что правители арабов и мусульман, включая палестинских лидеров, отдалились от Ислама, вероломны, унижены и не добьются результата, пока не будет воссоздан Халифат.

Журнал "Аль-Ваъй" выполняет функцию печатного агитационно-пропагандистского органа партии "Хизб ут-Тahrir". Тексты статей содержат положения, противоречащие основам конституционного строя Российской Федерации, создающие угрозу безопасности личности, общества и государства.

На русском языке также издается дайджест "Халифат. Исламский идеологический журнал", который является периодическим изданием, преемником "Информационно-аналитического дайджеста" (издавался с 2006 года на русском языке). Выходные данные Халифата - учредители, состав редакции, название издательства, место издания, типография, тираж, ISSN - отсутствуют. Цель издания журнала Халифат совпадает с целью деятельности запрещенной на территории Российской Федерации экстремистской организации "Хизб ут-Тahrir", а именно - с целью построения всемирного Халифата методом призыва и джихада, путем ликвидации неправедных правителей вплоть до физического уничтожения путем вооруженной борьбы. Характерные особенности журнала:

- издание журнала направлено на распространение идеологии запрещенной в РФ экстремистской партии "Хизб ут-Тahrir", на формирование в сознании мусульман негативного образа России, органов власти, сложившихся и законодательно оформленных принципов взаимоотношения мусульманских объединений и государства;

- во всех представленных номерах публикуются материалы, посвященные экономической, политической ситуации в России в целом, ее регионах;

- российским мусульманам внушается идея противопоставления мусульман и государственной влас-

ти, мусульманские структуры и их лидеры обвиняются в грехе - службе господам-кафирам.

Нетрудно заметить, что литература, распространяемая партией "Хизб ут-Тahrir", содержит элементы экстремизма, выраженные в нетерпимости к другим религиям, в частности к иудеям и христианам. Основной пропаганды вражды к другим религиям и народам является внешнеполитическая программа партии, в соответствии с которой все страны мира делятся на две части: 1. Территория Ислама (Дар уль-Ислам). Эта территория управляется исламом, и ее безопасность обеспечивается мусульманами. 2. Территория неверия (Дар уль-Куфр) или территория войны (Дар уль-Харб). При этом долгом мусульман признается обращение неверных в ислам, который объявляется единственно верной религией и единственной правильной идеологией. Все неверные рассматриваются идеологами партии в качестве врагов мусульман, а все государства неверия и их продажные правители объявляются врагами ислама. Мусульмане же призываются делать все, чтобы обратиться все страны в территорию Ислама, а это, как видно из документов партии, может достигаться, в том числе и посредством завоевания и установления власти Халифата над миром. В случае сопротивления страны будут завоеваны.

Идеологи "Хизб ут-Тahrir" призывают к тому, чтобы в случае войны мусульмане, проживающие на территории неверного государства (т.е. практически, по мнению руководителей партии, любого современного государства) не выступали с оружием на его защиту, не вмешивались в дела неверных, а напротив, выступали за свержение правящего режима и восстановление в государстве исламского правления. Отрицается понятие родина, патриотизм, гражданство. Подобными призывами, которые распространяются в различных государствах, и вносятся раскол в общество. Мусульмане оказываются дезориентированными в своей политической и социальной позиции: поддерживать ли им государство, в котором они родились и живут, или же воевать против него во имя создания Халифата?

Распространяемые материалы направлены на возбуждение ненависти и вражды, на унижение человека, народа, страны, группы стран по признакам национальности и религии. Евреи объявляются порочным и лживым народом, более всех ненавидимым мусульманом. Государство Израиль должно быть, по плану "Хизб ут-Тahrir", уничтожено, поскольку расположено на территории Палестины, объявленной партией исламской землей. США и Великобритания, а также народы этих стран обвиняются в куфре, то есть, неверии и враждебном отношении к исламу и мусульманам. Русский народ оскорбляется как народ, уничтожающий мусульман в Чечне, а ранее уничтоживший мечети в странах Средней Азии. Руководитель Правительства России В.В. Путин также попал в список тех лиц, которых "Хизб ут-Тahrir" считает врагами ислама. Мусульмане всех стран призываются к джихаду - священной войне против христиан и иудеев.

Материалы "Хизб ут-Тahrir" содержат положения, побуждающие мусульман к насилию и физической уничтожению людей в открытой или завуалированной форме. Применение насилия как средства политической борьбы вытекает из самой партийной доктрины. Насильственный характер взглядов партии на распространение ислама находит свое выражение в концепции джихада, содержащейся во многих документах "Хизб ут-Тahrir". Джихад рассматривается как система насильственных действий, в том числе военных, направленных против сторонников других религиозных учений, государств, считающихся врагами ислама (Израиль, Россия, США, Великобритания) и их граждан, а также против современных лидеров мусульманских стран, не признающих правоту взглядов данной партии и настроенных на диалог со странами Запада и Россией. Публикации "Хизб ут-Тahrir" содержат неоднократные призывы к армиям и другим силовым структурам му-

сульманских государств, имеющие своей целью побудить их к насильственному свержению режима, правящего в той или иной стране, и уничтожению его лидеров, что также подтверждает вывод о существенной роли насильственных действий в политических планах партии. Необходимо отметить, что некоторые категории людей в соответствии с взглядами идеологов данной партии должны подвергаться не просто насилию, а физическому уничтожению. К таким категориям относятся евреи, граждане Государства Израиль, а также лица, отрешившиеся от ислама.

"Хизб ут-Тahrir" проводит активную рекрутскую политику, вербовку сторонников, которая ведется членами данной организации практически во всех слоях общества. Партией разработан дифференцированный подход к привлечению сторонников из разных социальных групп, подробные инструкции, разъясняющие правила ведения дискуссии, способствующие освоению различных способов общения и т.д. Рекрутская политика партии предусматривает привлечение в ее ряды представителей интеллигенции, учителей, врачей, инженеров, пользующихся авторитетом, имеющих влияние на общественное мнение и способных усовершенствовать пропагандистскую и агитационную работу "Хизб ут-Тahrir". Особое внимание уделяется вербовке представителей политической элиты, способных повлиять на ситуацию в русле, выгодном для ее деятельности. Необходимо также отметить, что неотъемлемой частью деятельности "Хизб ут-Тahrir" является вербовка сторонников силовых структур, которых планируется использовать для свержения правящих режимов в современных мусульманских странах (Пакистан, бывшие республики СССР в Центральной Азии) и для уничтожения Государства Израиль и для расширения территории Халифата силовым путем.

Для "Хизб ут-Тahrir" характерен метод построения сетевой иерархии, сетевой принцип вербовки сторонников и взаимодействия с ними в так называемых халках. Одним из убедительных примеров является распространяемый печатный материал "Основные принципы современного исламского призыва", опубликованный в журнале "Аль-Ваъй".

Изучение идеологической литературы "Хизб ут-Тahrir" и сравнение их содержания с учением ислама показывают, что "Хизб ут-Тahrir" преподносит людям специфическую интерпретацию ислама, искажающую его сущность. Эта интерпретация далека от истинных исламских источников - Корана и Хадисов Пророка, а также известных тафиров (комментариев) Корана. Самовольно искажаются важнейшие принципы исламского учения, в том числе тексты стихов Корана и высказываний Пророка. В результате такого искажения ислам, который является религией мира, толерантности и веротерпимости, преподносится как непримиримая и радикальная религия, отрицающая сущность всех других мировоззрений.

Распространяемая идеология "Хизб ут-Тahrir" не соответствует основам и канонам ислама, традициям мусульманского образования, направлена на раскол мусульманской уммы России по признакам принадлежности или непринадлежности в "Хизб ут-Тahrir", и представляет, таким образом, реальную угрозу общественной безопасности, провоцирует разжигание внутрирелигиозной и межрелигиозной розни в обществе.

Распространение идеологии "Хизб ут-Тahrir" в России, где проживает 20 млн. этнических мусульман, где есть регионы их компактно проживания в рамках национальных суверенных республик, может:

- привести к радикализации сознания части мусульманского социума;
- к расколу в мусульманской среде России;
- способствовать формированию у мусульманской части населения негативного отношения к правительству Российской Федерации;
- реанимации идеологии тоталитаризма - в данном случае исламского;

д) формированию и усилению антиисламских настроений в обществе;

е) может привести к радикализации российского общества в целом, что повлечет за собой его дестабилизацию.

Основные идеи, взгляды, призывы, изложенные в литературе "Хизб ут-Тahrir", тексты инструкций отражают идеологию партии "Хизб ут-Тahrir", противоречащую нормам международного права, Российской Конституции и законодательству РФ, создающие угрозу безопасности личности, общества и Российского государства. Вытекающая из нее практическая деятельность является антиконституционной, направленной на подрыв основ российской государственности.

Учитывая, что деятельность религиозной экстремистской партии "Хизб ут-Тahrir" запрещена на территории Российской Федерации решением Верховного суда РФ от 14 марта 2003 г., издания партии - журнал "Аль-Ваъй", книги идеолога партии Такиуддина ан-Набахони и другие - включены в Федеральный список материалов, признанных экстремистскими. Хотелось бы напомнить молодым людям, которых вовлекают на путь строительства Халифата, внушая идеи партии Хизб ут-Тahrir: перепечатка изданий Хизб ут-Тahrir или их отдельных частей, распространение их в СМИ квалифицируется как экстремистская деятельность, согласно Федеральному закону № 114-ФЗ от 25 июля 2002 г. "О противодействии экстремистской деятельности". В нем говорится, что деятельность общественных и религиозных организаций, либо иных организаций, либо средств массовой информации, либо физических лиц по планированию, организации, подготовке и совершению иных действий, направленных на насильственное изменение конституционного строя, захват или присвоение властных полномочий, создание незаконных вооруженных формирований, осуществление массовых беспорядков, хулиганских действий, актов вандализма по мотивам идеологической, политической, расовой, национальной или религиозной ненависти, вражды. Экстремистскими являются также публичные призывы к осуществлению указанных действий.

Излишняя доверчивость может привести молодых людей на скамью подсудимых. Им следует понимать, что вне стараний экстремистской партии "Хизб ут-Тahrir" трансформационные процессы во всем мире и в России все более подвигают общество к идеалам человечества, в том числе и мусульманского мироустройства. В России этому способствует то, что правовой основой российского мусульманского социума было учение Абу Ханифы, получившее название Школы суждения или Школы мнений. Оно стояло на принципах совещательности и открытого обсуждения, обмена мнениями при принятии судебного или иного решения, что способствовало интенсивному развитию в мусульманском мире науки, просвещения, культуры. Именно этот мазхаб получил распространение в Поволжье, на Урале, в Сибири, в России в целом, неся с собой культуру толерантности. Кроме того, российские мусульмане, проживающие на протяжении десяти веков в поликонфессиональном обществе, всегда придерживались правила: "Чти свою веру, но и уважай чужую". Сегодня на карте Башкортостана мы видим смешение сел и деревень с башкирским, русским, татарским, удмуртским, белорусским населением, жители которых исповедуют и православие, и ислам, и различные протестантские течения, возрождают древние культы, принимают новые вероучения. В крупных населенных пунктах строятся и стоят рядом мечети и христианские храмы, служители которых проповедуют одни и те же ценности, призывают к одним благим целям. Реальность такова, что идеи халифата в России вряд ли найдут последователей среди по-настоящему правых мусульман. Да и мусульмане всего мира тоже вряд ли стремятся к глобальному халифату. Каждому из них Аллахом отоволены свое место в мире, своя судьба в своей стране.